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Φως στον εξοντωτικό εμφύλιο του στενού πρωθυπουργικού περιβάλλοντος

□ Του ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

(ναι δυνατόν δύο εκ των στε
νότερων και των βασικότερων 
συνεργατών του πρωθυπουρ
γού να μην ανταλλάσσουν 
μεταξύ τους ούτε καλημέρα;

Και όμως είναι. Είναι δυνατόν συνεργάτης 
του πρωθυπουργού να δίνει παραπολπκά 
σε εφημερίδας για να θάψει άλλο συνερ
γάτη που δεν τον γουστάρει; Και όμως 
είναι. Είναι δυνατόν άλλος συνεργάτης να 
διαρρέει δήθεν βαθμολογίες των υπουρ
γών από τον πρωθυπουργό και να παρα
μένει στη θέση του; Και όμως είναι.

Θα μπορούσαμε να αναφέρουμε πολλά 
ακόμη τέτοια παραδείγματα που λαμβάνουν

Ο Γιώργος Πανταγιάς έχει κάνει δίδυμο με τον Γιώργο Πασχαλίδη, προσπαθεί να διατηρήσει στη 
ζωή τον ΟΠΕΚ και δεν λέει ούτε καλημέρα στον Θόδωρο Τσουκάτο

• ·■ ■

χώρα σε καθημερινή σχεδόν βάση -ακόμη 
και τώρα με τον καύσωνα- στην 'αυλή' του 
κ. Σημίτη, με πρωταγωνιστές 
στενούς του συνεργάτες που 
συνήθως εν αγνοία του συμπε
ριφέρονται και λεπουρνούν ως 
οι τελευταίοι συνεργάτες επαρ
χιώτη πολιτευτή, που παρά τις 
πολύχρονες προσπάθειες δεν 
κατάφερε ποτέ vq εκλεγεί βου
λευτής I

Ας δούμε όμως τους πρωτα
γωνιστές των υπογείων του Μαξί- 
μου αλλά και της X. Τρικούπη. 
Εχουμε και λέμε ξεκινώντας από 
το Μέγαρο Μαξίμου:

Του χρεώνουν διαρροές

Γ. ΠΑΝΤΑΓΙΑΣ: δεν λέει ούτε.·, 
καλημέρα στον Τσουκάτο, δεν - 
πολυσυμπαθεί τον Ρέππα και τον 
Σκανδαλ/δη,.αν και θεσμικά κατέ
χει τη θέση του υπευθύνου Τύπου 
του πρωθυπουργού, μιλά με ελά
χιστους δημοσιογράφους που : 
καλύπτουν την κυβέρνηση, αγνο
ώντας επιδεικτικά όλους τους 
υπόλοιπους. Του χρεώνουν αρκε
τές από τις ύποπτες διαρροές 
στον Τύπο που έχουν να κάνουν 
με αλληλοκαρφώμστα και χτυπή
ματα κάτω από τη ζώνη. Εχει 
κάνει δίδυμο με τον Γ. Πασχαλί
δη, προσπαθεί να διατηρήσει στη - 
ζωή τον ΟΠΕΚ -όμιλος προβλημα
τισμού και λοιπόν σκέψεων- και 
στόχος του είναι να εκλεγεί βου
λευτής στη Β' Πειραιώς.

θεωρεί εαυτόν αριστερό και 
απολύτως αναγκαίο για τον Κ. 
Σημίτη και εξ αυτού του λόγου 
τον διακρίνει και μια έπαρση 
στησυμπεριφορά^τρυ^ασχέτως 
βέβαια από το τι πιστεύει πραγ-_ 
ματικά.γι αυτόνοΚ, Σημίτης. 
Γενικώς στο ΠΑΣΟΚ δεν έχει και 
ιδιαίτερες συμπάθειες, το αντί
θετο μάλλον συμβαίνει και για 
αυτό το λόγο είναι και θιασώτης 
της ιδέας για ένα άλλο ΠΑΣΟΚ 
ακόμη και με διαφορετικό όνομα!

Γ. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Αλλιώς 
και "άρχοντας της Αριδαίας", 
λόγω του τόπου καταγωγής και 
εκλογής. Μισεί θανάσιμα τον 
Τσουκάτο, είναι υφιστάμενος 
του Κ. Γείτονα και τώρα που λεί
πουν όλοι σε διακοπές μάθαμε 
ότι εποπτεύει το έργο όλων των 
υπουργών, ενώ μεταξύ άλλων 
φροντίζει ακόμη και γισ_την 
απόφραξη των φρεατίων εν 
όΦει των Φθινοπωρινών βρο
χών! Του αρέσουν οι θεωρητικές 
και βαθυστόχαστες συζητήσεις, 
κατά καιρούς έχει εμπνευστεί 
διάφορα επικοινωνιακά τρικ - η
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Εχει πρωταγωνιστικό ρόλο στην 
επικοινωνιακή ομάδα, αποφεύ
γει πς ακρότητες και δεν κρύβει 
την αμηχανία You όταν μερικές 
φορές προσπαθεί να δικαιολο
γήσει τα αδικαιολόγητα στο 
πρες ρουμ,όπως τελευταίως με 
τις δηλώσεις τδυ Γ. Παπανδρέου _ 

’ για τη μουσουλμανική μειονότη
τα στην Ελλάδα. Εχει βλέφεις 
και για ανώτερα πόστα αλλά

• προσέχει τον βηματισμό του για
τί τον περιμένουν τρικλοποδιές.

θ. ΤΧΟΥΚΑΤΟΣ: Ο "στρα
τηγός*'μπορεί να έχει μείνει 
χωρίς γαλόνια, αλλά τημάχη 
δεν την εγκαταλείπει. Για ένα 
μεγάλο χρονικό διάστημα μετά 

ι τό. συνέδριο του Μαρτίου ήταν 
κομμένος από τον πρωθυπουρ
γό, κάτι που του είχε στοιχίσει 
πάρα πολύ. Το τελευταίο διά
στημα προσπαθεί να πλασαρι- 
στεί και πάλι όυως στερείται τίτ
λων, αφού ούτε στο Ε.Γ. είναι, . 
άρα ούτε και στον πρωινό καφέ, 
άρα σπανίως βλέπει τον πρόε
δρο. Παρ' όλα αυτά, το παλεύει 
και ελπίζει ότι θα βρεθεί φόρ
μουλα που θα τον φέρει και πάλι 
στα πράγματα. Μετά το σπάσιμο 
των σχέσεων και με τη Βάσω, 
λέγεται ότι έχει προσεγγίσει τον 
Ε. Βενιζέλο, κάτι που ο ίδιος δια- 
ψεύδει κατηγορηματικά. Και: 
φυσικά μισεί και αυτός από +ην 
πλευρά του τους δυο Γιώργηδες 
του Μαξίμου, στους οποίους 
χρεώνει και τις μεγαλύτερες 
ευθύνες της αποστρατείας του.

επίσκεψη Σημίτη στο σπίτι του κ. 
Παναγιώτη στην Ηλιούπολη ή 
στην πολύτεκνη οικογένεια στις 
εργαπκές κατοικίες του Λαυρίου 
κ.ά.- αλλά σε κάθε προεκλογική 
περίοδο καπελώνεται από τον 
Λαλιώτη και τους άλλους, κάτι 
που δεν του αρέσει ιδιαιτέρως.' 
Θέλει διακαώς να γίνει υπουρ
γός Παιδείας, ενώ δεν θα έλεγε

■ όχι και για μια θέση στο Ε.Γ.

Ούτε σύνεδρος

Ν. ΘΕΜΕΛΗΣ: Από τους 
παλιότερους συνεργάτες του Κ. 
Σημίτη και ίσως ο πιο έμπιστος, 
θεωρείται σοβαρός άνθρωπος, 
αποφεύγει τις κακοτοπιές και 
δίνει_λόγο_μόνρ_ στον πρόεδρο. 
Σε όλες τις μεγάλες αποφάσεις 
του Σημίτη έχει αποφασιστική 
συμμετοχή και αυτός είναι ο 
λόγος που κάποιοι τον αντιπα-’ 
θούν. Μέχρι πρότινος δεν ήταν 
καν μέλος του ΠΑΣΟΚ, και στο · 
τελευταίο συνέδριο πα/τά_την 
εκφρ.ασμένηεπιθυμ[ατουπρω^ 
θυπουργού δεν εκλέχτηκε ούτε 
σύνεδρος,_Η τύχη του είναι απο
λύτως συνυφασμένη με αυτή του 
Κ. Σημίτη και δεν τρέφει μεγαλύ
τερες φιλοδοξίες από όσα έχει 
κατακτήσει έως σήμερα.

Δ. ΡΕΠΠΑΣ: θεσμικός ο 
ρόλος του, προσπαθεί να κρατή- ' 
σει ισορροπίες μεταξύ κυβέρνη
σης και κόμματος. Συνομιλεί σε 
καθημερινή βάση με τον πρωθυ
πουργό και γενικώς θεωρείται 
πετυχημένος στο πόστο του.

Σ. ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Παραδο
σιακός φίλος του Κ. Σημίτη, 
γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου και γενικώς 
"παντοκράτορας’. Σε κάθε ανα
σχηματισμό δεκάδες βουλευτές 
τον επισκέπτονται στο γραφείο 
του προσδοκώντας σε καμιά 
καλή κουβέντα προς τον πρόε
δρο, ενώ καταλυτικός είναι και 
ο ρόλος του στην κατάθεση 
των νομοσχεδίων και των τρο
πολογιών στη Βουλή. Επηρεά
ζει τον Σημίτη σε αρκετές απο
φάσεις κόπι που δεν αρέσει σε 
πολλούς, για τον επιπρόσθετο 

. λόγο ότι ποτέ δεν είχε σχέση με 
το ΠΑΣΟΚ. Οι άσπονδοι μάλιστα 
εχθροί του δεν παραλείπουν να 
θυμίζουν ,λόγω της καταγωγής 
του, ότι “ο καλύτερος χαλβάς 
του Πειραιά είναι του γνωστού 
ζαχαροπλαστείου του λιμανιού 
του ΚοσμίδηΙ".

Αλλες «εκδόσεις»

Κ. ΓΕΙΤΟΝΑΣ: Προϊστάμε
νος του Πασχαλίδη και υπουργός 
παρά τω πρωθυπουργώ. θεωρη
τικά αποτελεί τον σύνδεσμο 
κυβέρνησης και Βουλής, κάτι 
δηλαδή σαν Λιβάνης του Παπαν- 
δρέου. Η έως τώρα παρουσία 
του μάλλον έχει περάσει απαρα
τήρητη -καμία σχέση με Λιβάνη 
δηλαδή- και όλη τη δουλειά τη 
βγάζει ρ Κρρμίδπς πριν ακόμη 
ένήμερωΠείοίδϊος^^ 
που του έχει μείνει να κάνει είναι 

. να κυνηγά τους βουλευτές στο 
καφενείο και στο εντευκτήριο 
της Βουλής όταν έχει ονομαστι
κή ψηφοφορία και αυτό όχι 
πάντα με μεγάλη επιτυχία. Επί
σης κάποιοι που δεν τον συμπα
θούν και πολύ του χρέωσαν και 
όλο το μπάχαλο με τις άσχετες 
τροπολογίες που κατέθεταν 
σωρηδόν οι βουλευτές, παρά τις 
αυστηρές εντολές του Σημίτη.


